

YAOWEN

爱如潮水共筑希望

已有4位学子成功结对

热血托举生命

我市第21例造血干细胞成功捐献

记者 张宇青 通讯员 倪春军 彭心怡

本报讯 昨天上午8时多,随着杭州某定点医院造血干细胞采集室内血细胞分离机发出“嘀”的一声,平湖市景兴包装材料有限公司员工褚一洲成功完成270毫升造血干细胞悬浮液的采集,成为我市第21位造血干细胞捐献者。

爱的火种,四年前就已埋下。2020年6月9日,在曹桥街道举办的一场义务献血活动中,褚一洲毅然留下血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。今年4月11日,褚一洲得知自己的造血干细胞与一位患者初步匹配成功时,便积极配合完成了高分辨配型和捐献前体检,当所有的事项都已准备就绪,褚一洲也迈出了捐献的步伐。“只要有希望,我便要全力以赴,为别人带去生命的延续。”褚一洲说,他对于配对成功既惊讶又觉责任重大,因为配对成功的概率是非常低的,但既然有了帮助别人的机会,能帮就帮,点亮他人生的希望,对他来说也是件幸福的事。

记者 钱澄蓉

本报讯 今夏的“益起来助学”记者行动自7月初启动以来,得到了社会的广泛关注。从努力登高的女孩高梦迪,想用读书改变命运的葛文静,到勇于挑起家庭重担的陈怡雯,再到从不同赛道实现求学梦的宋明慧、宋明智兄弟俩,目前我们已推出了5位学子的求学故事,他们面对家庭困难,迎难而上、奋发努力的劲头让人动容。值得高兴的是,近期不少爱心正涌向他们,已有4位学子成功结对。

方式,意向与一位女生结对。”自爱心市民顾先生夫妇与今年推出的第一位学子高梦迪结对后,7月9日,热心市民徐女士与本报取得联系,希望与学子葛文静达成“爱心携手”。徐女士说,打动她的不仅是葛文静的励志求学,更有葛文静母亲身兼数职养育一双儿女的点滴,她希望能添一份助力,让这个小女孩卸下担子、安心读书,学成后能帮着妈妈和哥哥,一起扛起这个家。

7月11日,宋明慧、宋明智兄弟俩的故事见报当天,有一个微信群以爱之名快速“集结”。“看到报道以后,我大受感触,就跟

好友商量,是否能抱团结对一个孩子。”该群的爱心群主李女士说,了解到助学流程后,她就在11日中午组建了该群,没想到在几位核心成员的共同“呼吁”下,入群的人越来越多。一开始,李女士等人预计“群规模”为10人,结果不到晚上7时,群里就涌入了20人,于是大家商量决定将兄弟俩一同结对。

据介绍,这个群里的群友,来自不同的行业,彼此并不完全相熟,但却因为助学这件事,成为一个坚定的集体。李女士说,组群的几个小时里,看着不断涌入的群友,她无比激动,感觉自己做了

一件特别正确、特别温暖的事情。就如组群成功后,大家所说的那样,“希望以四年‘不离不弃’的爱心相守,换来一个家庭的重生。”

结对助学伸援手,在线众筹助学方面也有回响。上周,在钟埭街道一企业工作的华女士,通过记者找到众筹助学的渠道,她带着同事们一起向本次行动进行捐款,每人捐赠了200元的助学款。“能力有限,但表达了我们的一份心意,希望每个孩子都能跨越困境。”华女士说,她和同事们会持续关注相关报道,也会发动身边爱心力量给予支持。

2024年的“益起来助学”记者

行动还在继续,励志学子的故事将持续与大家见面,我们也诚挚邀请爱心人士、爱心企业的加入,一起用真情筑起明天的希望。有结对意愿的爱心人士可拨打本报爱心热线:0573-85858110,众筹助学可关注“平湖市慈善总会”微信公众号,点击导航栏“我要捐款”进行捐款,金额不限,请在捐款时务必在“留言栏”备注“2024年益起来助学”。

益起来助学 记者行动

聚焦“创新攻坚” 奋力“实干争先”

(上接1版) 为全国首批、全省十强、嘉兴唯一。乘势而上赢全年

三季度,是一年中承上启下的关键期,也是经济发展最吃劲的时候,这也意味着“六大攻坚行动”冲刺全年目标任务进入了破冰期、攻坚期。攻坚的信心在哪?来自在应对上半年复杂形势和繁重任务时,全市各级干部“逢山开路,遇水搭桥”,克服了比想象还多的困难,收获了比预期还多的风景,“六大攻坚行动”取得阶段性成效,这给了我们蓄力冲刺下半年最大的信心,也给了我们延续领跑领先良好势头的勇气。

攻坚的重点在哪?昨天召开的市委常委会会议,把脉问诊、对症下药,要求各级各部门紧盯年度目标任务,及时补短板、全力促发展,不遗余力打好这场攻坚战。首位开放要放大标志性,加快推进跨区域重大基础设施项目建设,紧盯龙头企业、链主型企业、产业链配套型企业加大招引力度,实现“十链齐发”;科创驱动要全面发力,围绕创新主体、创新平台、创新人才等重点,打造优质科创生态;项目突破要积蓄力量,推进项目“快节奏”建设、注重项目“全方位”保障,强化项目“全流程”服务;民生优享要用心用情,积极主动回应民生关切,全力攻坚项目堵点,匠心打造民生优享品牌;共同富裕要久久为功,具体要抓缩小城乡差距,打造示范亮点,推动基层善治等工作;党建强基要持之以恒,突出重点抓党建,突出问题抓党建,突出创新抓党建,着力将党建优势转化为攻坚优势。

中流击水,更需奋楫笃行。市委常委会专题听取“六大攻坚行动”半年度实施情况,为全面深化“六大攻坚行动”提振了信心、理清了思路、指明了方向。全市上下要全面紧起来、快起来、干起来,打起精神、全速冲刺,聚焦“创新攻坚”,奋力“实干争先”。



夏夜戏水

昨天,我市正式入伏,标志着一年中最热的三伏天到来。昨晚的明湖戏水池内人气火爆,不少市民选择戏水消暑,享受夏夜清凉。

摄影 王强



关注学生暑假生活

快乐“玩中学” “暑”你最精彩

爱心暑托班昨天开班

记者 徐玉露 通讯员 徐佳丽

本报讯 “小朋友们,早上好!”昨天上午,在市实验幼儿园(如意园区)门口,老师热情地与孩子们打招呼,迎接他们的到来。进入园区后,家长和孩子们有序排队签到,老师给孩子们测量体温、进行晨检。当天是我市公办幼儿园、小学爱心暑托班开班的第一天。

今年,我市各公办幼儿园、小学积极开设形式多样的暑托

班,有效解决双职工家庭白天无人带娃的难题,为孩子们“托”起精彩暑期。其中,公办幼儿园爱心暑托班还被列入今年政府重点民生实事项目之一。

“孩子父母平时要去上班,没时间陪她,今年正好有了暑托班,在幼儿园里我们也放心。”在小三班内,梅奕涵的奶奶王宝华正帮孩子铺午睡的被子,对于学校的暑托班,她给了一个大大的赞。王宝华口中的“放心”是对幼儿园暑托班方方面面的“放心”。

在班级门口,贴着该班的一周活

动主题。“我们除了照看孩子以外,针对不同的年级段,还设置了不同的活动主题,比如这星期小班的主题就是‘顽皮一夏’。”市实验幼儿园园长刘静燕说,孩子们会在班级里的美工区、益智区、阅读区等区域,通过理论加实践的方式来感知夏天的炎热,感受夏日生活的乐趣。除了室内活动外,园区的大型沙池、攀岩壁、滑梯等场所以为孩子们营造了一个可以探索的天地。

在小学,又是一番不一样的场景。记者来到东湖小学时,正

巧遇到二年级孩子们的体育活动时间。近30个孩子分组活动,有的孩子手持彩绳,根据自身的节奏跳跃舞动,活力四射;有的孩子沉迷于拍皮球,一下接一下,不亦乐乎;还有的孩子围坐成一圈,在玩丢手绢的游戏。“孩子们在进行体育活动的过程中不仅锻炼了身体的协调性和耐力,还带来了身心上的放松,激发了运动热情和克服困难的勇气。”东湖小学教导主任金丽萍说。

内容丰富的暑托班,让孩子们纷纷表示玩得开心。“在这里

有很多小朋友可以陪我一起玩,还能学到很多知识。”东湖小学二年级二班的同学蒋昕辰说。除了体育活动,学校还设有益智教育、艺术活动、经典诵读等特色主题活动,进一步拓展孩子们的知识面。同时,学校还通过建立班级群,及时向家长传达活动安排、上下学接送等重要信息,解除家长后顾之忧。

精彩纷呈的暑托班生活已经开启,这段暑托班生活,将成为孩子们这个夏天一份珍贵的收获。

入伏首日贴敷忙 冬病夏治受欢迎

见习记者 陶佳敏 通讯员 李凤超 郑凯欣

本报讯 随着昨日正式进入三伏天,一年中气温最高且潮湿闷热的日子也拉开了序幕。按照传统中医理论,三伏天是冬病夏治的最佳时机,在市中医院、市第一人民医院及各镇街道卫生院(卫生服务中心)等医疗机构,经典的中医灸法三伏贴“火热开贴”。

昨天下午1时30分,记者来到市中医院,一楼大厅中的“三

伏贴诊室请至负一楼”的标识牌格外醒目。在负一楼记者看到,现场有老人、青年以及许多家长带着小朋友前来就诊,大家有序地排起了长队。“我从去年就开始贴了,比打针吃药好受多了。”8岁的俞章君一说。俞章君的爸爸告诉记者,孩子的脾胃一直不是很好,自从去年贴了三伏贴之后有些症状明显好多了,来医院的次数也少了很多,所以今年入伏第一天就抓紧来贴。在贴敷现场,医护人员根据患者具体

病症,精准熟练地进行辨证取穴,再将调好的药膏逐一贴敷到相应穴位上,并对每一位完成贴敷的市民进行注意事项的宣教。“三伏贴”作为中医传统疗法之一,利用三伏天这一自然界和人体阳气最旺盛的时期,通过中药穴位贴敷,达到温补阳气、散寒祛邪、活血通络等效果,从而预防和治疗冬季易发的虚寒性疾病。“三伏贴如它的名称一般,一共贴三次,是中医外治的一种方法,主要适用于慢性呼吸系统、消化系

统疾病、骨关节疾病及女性宫寒、手脚冰冷、生冻疮等。市民就诊前只需在公众号预约中医冬病夏治科即可。”市中医院推拿科主任王真南说。据了解,在入伏贴第一次后,可每隔7至10天再贴一次。其分为熟贴和生贴两种,生贴的时间一般为2个小时,熟贴的时间为成人6至8小时,儿童2至4小时。两者的治疗方向相同,生贴较为便利、经济,但药力较强,皮肤较敏感的人群可选择熟贴。

除了市区医疗机构迎来了“贴敷热”,各镇街道卫生院(卫生服务中心)也在积极开展三伏贴工作。记者了解到,昨日广陈镇卫生院已有150多名患者来贴“三伏贴”。其中家住广陈镇三兴村的吴福荣,已经享受了10年“家门口”的三伏贴服务。“自从贴了三伏贴之后,我的慢性支气管炎缓解了很多,以前都要住院挂盐水,现在只需要配合吃药就行,都是三伏贴帮了大忙。”82岁的吴福荣感慨地说。

讲文明 树新风 公益广告

嘉禾有信 金诺平湖

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣